:-...! i(.i(,..a..i:.(«s,,..«s(.i(,E..
0 no monomios.
a) 2x2 + yz c) 5x%? e) Wx +W
M 2,,—4
p) =Y d) Vxyz f) 3ab + 2a2

"

o@ @ Di si los monomios son semejantes.
c) 4c%d, c'd, cd*
d) 8xy?, Txy

a) xz, 3xy, —6xy
b) ab, a°b, 7b

\W © Realiza estas sumas de monomios.

a) xz + 3xz + 6xz

b) a® + 9a%b + 27a%

c) 9+ %+ c*

d) 8xy + Txy + 43xy + 23xy

P @ Efectiia las siguientes restas de monomios.
a) 3xz — 6xz
b) 9a%h — 2a%
c) 18xy — 7xy — 3xy — 3xy
d) 5 —x—x—x°

- . . .
D @ Realiza las operaciones, e indica el grado

del monomio resultante.

a) 20 + 3x2 — 12 + 8x* — &2

b) 5xy® — 2xy® + Txy® — 3xy* + 12xp?
c) 3abc — 2abc + 6abc + 9abc — 4abc
d) 5xz — 3xz + 15xz — 11xz + 8xz — 3xz
e) (2xyz) - (2x%z%)

f) (—2abc) - (3a®b%?) - (—bc)

) Tx - (2xy) + (—3xy°) - (xy)

h) (6ac®) - (—2a%?) - (—3ac) - (—4a’c?
i) (21%°) : (Txy?)

j) (9abc): (3bc)

k) (16x*y*a’b®) : (8x%/*a%b®)

1) (6m3n%g*): (2mng)

p @Hazlas siguientes operaciones.

a) —xz + 6xz + xyz — 8xz

b) 9a%h — 2a%b + 8a’h — a*b
c) 9¢c® — ¢? — ¢® + 10c¢*

d) 8xy + Txy — xy + 3xy — xy

7 @ Realiza estas multiplicaciones.

a) xy - 3xy + (—6xy) c) Bxy?- Txy
b)ab-a% -7b-ab d) 16x% - (—3x°)

& @ Efectua las siguientes divisiones de monomios.

a) 9xy : 3xy d) 8xy?: 2xy?
b) 9ab : ab e) 15x°: 3x°
c) 16x8: 5x® f) 32x7:8x*

Q. @@ Calculay simplifica el resultado todo
lo que puedas.
a) 2x* — 5(—x%) + 8x* — (2x) - (3x)
b) 2x - (=y) + Txy — yx + (—4x) - (—5y)
©) 3x% — (=x)? + 3(—x®) + (—3) - (—x)?

1o Px)=2°—3x*+1x*—2x*+3x — 6
Qu)y=3*—2x+56x2—T7x — 1
R(x)=3x—x+1
Sx)=2x+3
calcula.

a) P(x) + Q(x)
b) Q(x) + P(x)
c) P(x) = S(x)
d) Qx) — P(x)

e) P(x) + R(x)
f) R(x) + S(x)
9) Q(x) — R(x)
h) R(x) — P(x)

\\ @ Sumay resta los siguientes polinomios.
a) Plx) = —Tx + 4 Qx)=2x+5
b) P(x) = —3x* +1 Q)= —x*+ 2

c) Px)=—=32+1 ~
d)Px)= -6+ x>2—Tx—2
QU)=5+ ¥+ 4x—2

e) Exvnwxmlmélwa Q) =x—xy—y

f Pl =4F =2y — o Q)=

Q) P =4 — 53

1 1

h) P(x) = x> —5x — 3 QW = =5+

3

@® Dados los polinomios:
PX)=2°—3*+Tx*—2°+3x—6
Q) =3x*—23+56x2—Tx — 1
RX)=32—x+1

Sx)=2x+3

calcula.

a) P(x) + Q(x) + R(x) + S(x)

b) P(x) = R(x) + S(x) — Q(x)

c) [P(x) + Q)] — [R(x) + O(x)]

d) [P(x) — Q)] — [R(x) — Q)]

(V2

. @@ Halla cuél es el polinomio Q(x) que hay
que sumar a P(x) = x* + 2x — 1 para obtener
como resultado R(x).
a) Rx)=x —1
b)RX)=22—x—6
c) Rx)=5x*—x+ 1

d) R(x) = —7x* — 3x
e) Rix)=x3—x
f) R(x) =x3— x?
L ® Indica el grado, el término independiente
y el polinomio opuesto de los polinomios.
a)Px)=—xX+x—Tx—2
b) Qx)=—x*+2x+6

c)Rx)=x+1

d) S(x)=8

e) T(x) =12x — x>+ x*
f) CSHWxMIxIW

d) (2xy — 3xy + Txy) - (2ab)
e) (x* — 3x% + 6x2 — 2x%) - (—5zx)

Qx)=—x*+2x+6

S NP S
Q)= mx+mx 1

v“.w @ Reduce los siguientes polinomios.
a)Px)=—x2—x—2—xX*+x¥—x—2
B)QUX)=—x¥+X¥+6—x+x¥—Tx—2
RX)=x+1—x+x
d)Sx)=8—x+34—x+324

T =x+x—xX+P2—Tx—2
e, 1 2,
acglmx X—35 qx

,mv @ Calcula el valor numérico de cada polinomio
para los valores de la variable.

a) Ax) =x +1,parax = 1.
b) B(x) = Wx; + 3, parax = 2.

c) C(x) = 4x® — x* + 3, parax = —1.
d) D(x) = —9x* + Tx* + 5, parax = 1.
e) Ex)=x*+ x>+ x + 2, parax = —2.

f) F)=x*+x—xX*+x2—T1x — 2 parax =0.

g) G(x) = —14, parax = —2.

2 . .
2 —2xy — Mﬁ 1Y@ Halla los valores numéricos para el polinomio:

P(x,y)=2x% + xy> —3xy + bx — 6y +9
a) P(0,0) c) P(—1,1) e) P(1,2)
b) P(1,1) d) P(1, —1) f) P(2,1)

@ @ Dados los.polinomios:

Px)=285—Tx*+2— 2+ x — 1
Q) =3*—-2¢+x—x—1
Rx)=x*—x+1
calcula.
a) P(x) - Q(x)
b) Q(x) - R(x)

c) P(x) - R(x)
d) R(x) - R(x)

YA e@e Dados los polinomios:
PX) =285 —3x*+ 1 —2x*+ 3x — 6
QUx) =3x* — 23+ 5x* — Tx — 1
Rx)=3x—x+1 Sx)=2x+3
calcula.
a) [P(x) — Q)] - S(x)
b) [R(x) — Q(x)] - S(x)
c) [P(x) + Q(x) + R()] - S(x)
d) [P(x) + Qx) — Rx)] - S(x) ¥
10 @@ Realiza las siguientes operaciones.
a) AW&N + WXV - AWx + QV + Alwsxu - Wx + mv
b) A.Mlxu - me +x— qv . AW% - me
c) Wxﬂﬁxu -3 +x—1)— xu.Aqu —x+ mv
d) mx.?mlx~+mxI:Ixm. AWxNIWx+Wv
2 e Divide.

a) (4x*+3° =562+ x+T7):(x—1)

.b) @x*— 2 +3x*—2x+5):(x + 1)

) (I +4x* +38 =52 +2x —1): (X + x)
dx—2¢+2—x+3):(x*+x+1)

e) (4 =23+ T —2+3):(x*—x—2)

\NN. @@ Calcula el valor de k en cada polinomio,

sabiendo que P(1) = 6.

a) P(x) = kx’ + x* + 3x + 1

b) P(x) = kx* + k* + 4

C) P(x) =95+ k® + kx — k
d) P(x)=kx® — kx® + kx + k
e) P(x) =k

A5 @ Desarrolla.
a) (3x + 2)?
b) (3x — 2)?
c) (3x* — 2x)?

e)(x+T7)-(2x—17)
f) (2x* + 3x) - (2% — 3x)
g) (x* + 3x%) - (x* — 3x%)

._ 2
h) Amk - mv
Jdk e@e Desarrolla estos cuadrados.

a) (x + 5) c) (—y — 8)?
b) (2y — 7 d) (xy — 6x)?

d) (7% + 4x??

e) (—x—yP
f) (x + 2xy)?

25 o0 Um_mm:o__m y simplifica las siguientes
expresiones.
a) Bx? + (2% + 12 — 2% — (x — 1)?2
b) (x — 12—+ x+1)
c) (5x + 5)* — (5x — 5)2
d) (2F =3 — (2% +2)- (% —92)
e) (x +6—(x—62—(x—5)-(x +5)
@+ 12— =12+ 2+ 1)-(3x +2)

.Hm @@ Expresa estos polinomios como el cuadrado
de una suma o una diferencia.

a) 92+ 18x + 9 c) X+ 16x + 64
b) 16x2 — 16x + 4 d) 4 + 4x + 1

&} @@ Expresa el area de cada figura mediante

un polinomio. Simplifica su expresién.

a) c)
R By
X B A
x+4 X+5
b) d) x
x—3 X
2&+5 x+4

P& @@ Simplifica las fracciones algebraicas.

X+ 2x+1 YA(x® — 4x + 4)
A6+ T

X2 —4) (x2— 9)(y2 — 16)
b
H=) Dy —ou Ty

14 ®®@ Simplifica las siguientes fracciones

algebraicas.
x*(x2 — 16) (3x — 2)?
Ty Doy
2x% — 16, 2
b) x( . x + 32) e (6x + 8)
(x2—16) 27x% — 48
0 18x* — 36x2 + 18 f (Bx +12)(x — 4)
9x%(x — 1)2 2% — 32

3y ee Completalas siguientes jgualdades.
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e o N
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=] | oo g
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.m T o &
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o
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o2
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o
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w o e
T %% S
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..N_ am
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c oTw 28
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c go
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35 «1] Al simplificar la fraccién algebraica

1242

33 eeFijateencel ejemplo resuelto y completa.

a) x—14x+7

e) (2 +4)-(x—2)
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wvmluumu“m..a. Expresa en lenguaje algebraico con una

£ G2) Describe mediante una expresién algebraica {3 Di el grado de cada uno de estos polinomios: G0 @ Expresa en forma de cuadrado de una expre- e ~
3 ® ; o sién algebraica o d d ded i sola incdgnita.
e o de los enunciados siguientes: x5 3k 422+ 3 ! g e producto de dos expresiones. Bl m,
2) El doble de un néimero menos su tercera parte. b)5x? + x% — 352 — 2% + 23 a) AM -25 b)x2 + 16 + 8x a) El doble de un niimero mds su cuadrado. o ny
b)El doble del resultado de sumarle tres unidades a OB +3x2— 23 4 x+x3-2 Q) x*+2x+1 d)9x? + 6x + 1 b) El producto de dos niimeros consecutivos, . %
un nfmero. , ) , €) 4x? + 25 — 20x f MMI exel c) La mitad de un niimero aumentado en 3. n_/ _v,, _W
= — = — — 21,0 +
] El drea de este tridngulo Ay Sean P=5-2x+1y Q=x"=2x"4 22 32 ) Un miiltiplo de 3 menos 7. ”.M & _vl
* es 36 cm?, Halla P+ Q y P- Q. 8) 144(:)? - x? w&S, 2.1 " § v 18
i 25 "5 g %6 «0(2e™®) Utiliza dos incégnitas para expresar en § & X
LS. Efectiia los siguientes productos: i) 16x4—9 i A5 + 82 64 lenguaje algebraico estos enunciados: g X %D
d) Gasté en un traje 3/5 de I tenfay 60 € ( — 100 5 ¥ £ : AR
e @:_n e _..MHnM%MM _MM_HWREN en dos — a) (x+ 1)(x-1) b) (2x + 3)(2x-3) 5 Commal i a) Un ntimero més la mitad del cuadrado de otro. ﬂ @ D T
. - Completa estas i i i . .
%Y - Expresar algebraicamente: ) Aw. B WVAW + .Wv d) (ax + b)(ax—b) a) xNW +1= M— vam pasa que sean identidades: b)El cuadrado de la diferencia de dos nimeros. “
QEl triple de un wiimero me- by 422 . o ) h.m suma de las edades de un padre y su hijo hace 5
nos cuatro unidades. 46" Halla los productos siguientes y di de qué grado son: X *oo436=(..+6) anos.
b)El triple del resultado de res- a) 2x(x + 3x— 1) b) 2x%(3x? — 4x + 6) £ I = Brr -5 g Expresar en lenguaje algebraico. lwmm (C8E Asocia cada una de las siguientes expresio-
HM.‘W cuatro unidades a un ) ~2(=3x3 — %) d)5(x2 + x— 1) d) Wkw +x4 = (o4 .)? a) m.M mH..MMN de la parte azul es  nesal périmetro y al 4rea de los rectdngulos 4, By C:
ero. 140 .
o) El perimetro de un rectingu- ) ~7x7(2x% - 3x~ 1) ) <7x(2x3 — 3x? + %) A2 Simplifica las expresiones siguientes: a) 12x b) dx -2 ) 4x+6
lo, uno de cuyos lados es tri- g) 4x2(3 - 5x + x3) h) 8x2(x? + 3) a) (x—2)(x+2) — (x? + 4) 1N d)4x + 12 e) x% + 3x £ x?-x-2
ple del otro, es 60 cm: i) —x3(3x+ 229 j) —dxlx+ (307 -2] b)(3x-1)2 - (3x + 1) kel—18 cm—|
= T Ix c -2
G | x LY Desarrolla los siguientes cuadrados: ©) 26— 5 = (2x + 3.+ 50) ’
: d) (5x— 4 _ b) El importe de la factura x+1
2 ) (5x—4)(2% +3) =5
3x a) (x + 4) b) (2x - 5)2 5 5 de un fontanero que cobra 94
d)Si gasto 3/5 de lo que tengo ) (1 — 602 . 3 2 €) 3(x* + 5) — (x* + 40) 20 € por desplazamiento y =0 Expresa algebraicamente el perimetro y el drea de
¥ ademds 90 €, me quedaré o (1-6) d) AMI + Nv £) (x+ 32— [x% + (x— 3)7] 15 € por hora, mds el 21 %  estos rectingulos:
con la tercera parte de lo que 1\ de IVA,
tengo. o (2 - MV £) (ax + ) ; ., C g+l
) ~ Extrae factor comin en cada expresion:
0% Extrae fa da exp
(L5553 ;Cudl es el grado de cada uno de los siguientes ~ Opera y simplifica la expresién resultante. a) 5x2 — 15x° + 25x% A *
Yy sump! p
- 60 o1l Indica el grado de cada uno de los siguientes mo-~
monomios? Nv RGRN +3x— : _ NRNARI Nv + HNXN 4 . . , . gu 0
) Imxu.NNw b :Qm 9-12 b) 'xw. _ W _ %wl nomios y di cudles son semejantes:
szx-gLcé-.wc-?s; ) 25 — 3y 4 22Ty 4 Ty )-S5y  b)(7x° o) 8x d) () 8 9
28 + Efectiia las siguientes sumas de monomios: QXY mIxy R Ly R IxY 2 4 3 3yx 1 E X
- )
a) 5x + 3x2 — 11x + 8x—x% + 7x ) G.Tﬁxwlmv - Alexv + RHWN -7 d) 222y - 5x3y(2y - 3) °) 3 OWR g 5 EM.R 5 A_“
2, _ 2 2, _ 52 V) s &~ %)
b) m.x y—13x7y + 3x7y —xy d) (224 7)(5%3 + 3) — (245 — 343 — 2%+ 1) e) 2(x—3) + 3(x=3) - 5(x—3) o0 (&8 Calcula el valor numérico de los mone- g | /H x O
G2 253 . .. . 5 0% oy
c) 2x—5x"+ 3x+ 11y + 2x £)2 2 623 4 dey mios del ejercicio anterior para x=-1 e y= 3. 3 4+ 7_. [
)39z + 25— 22% + 59 - Multiplica y simplifica el resultado. A i Lo < Ehm m A
Q, y . y+ozy lA: plicay m:uvu 1ca nH resultado 9 o2 —3) (=1)— 7 (1) 64 =1 Efectta los siguientes productos de monomios: m <_J m ,.M +
ro_ Efecttia los siguientes productos de monomios: a) W + W - W - Umh. - Ppor 8 wa , 2 a) (6x2)(=3x" b) (2x92) (dix%y) nm Mw A.M Sv_6 M
2 @ +1)" 452 t oo g
) Awmv (6% b) @milwxv bes 23, 221 12esd por =530 +D 9 @mxwmv d) ﬁ@x@v G¥ <= O 2
- 4 4 2
o) (7xy2) . _4)2 1) 1253 - 8x5 + 4x%y? — 2x .
) 739%) - (29) d) (5x72) - (-3x%2) 9 mm% - M?Iwﬁw -5 por8 _ ) , 5 3 . 61 = (545 Efectita, reduce y di cudl es el grado de) T
M. mE%Emm» cada uno de los siguientes cocientes entre 3(x+2) 3x+5 Slx+1) 25 wv Ax M Db =2 +~$ ~(e9) polinomio resultante en cada caso: SRCEES
Bouo»h:o% d) VR ¢ +5 por 12 rww mom |Ak+~£ —(2x* —8) + (30x— 60) a) x(x2~ 5) = 3x2(x + 2) — 7(x2+1) v_ﬁ v_.a ,ﬂ
5x%y 52 9x* — 18xy* — 6xyz + 6x 2(_ 2 g x % 3
X - - x 7
6% =0 Prueba si los ntimeros —1, 1, 2 3 fces d E 1 X +
5 2 . . > 1, 2, 3 son raices d& -3
Q2. Siendo P= 4x2+3, Q= 5x2~3x+7 y R=5x-38, f) (x +m 2) _ RNM 9 . (x M 3) N W por 20 BN Ip:w el nom_nnnn y el resto de estas divisiones: alguno de los siguientes polinomios: M, mx M 5v_a3
calcula: w:x M?M?le;xfwi: 2)x*~7x+6 LT o
. Z95) - (352 “
b)P-R 9Q-R ) (65" +3x% - 22) : (3x? + 2) b)x? —3x2 4+ 4x— 12 h.m d% oo
L I

aP.Q

) (5x% + 6x2 = 11x+ 13) : (x—2) por Ruffini R B -



6} = Halla el cociente y el resto de las siguientes divi-

siones:

A3 +2x2+1): (x2+ 1)

b)@xd —x2—x+1): (x2=1)
(3 =3x2+2x-2): (x2 +x—1)
d) (et —5x3 + 20 : (x2—2x+ 1)

a] Aplica la regla de Ruffini para transformar en
producto los polinomios siguientes:

63

N Expresa como cuadrado de una suma o de una
diferencia, como en el ejemplo.

.&~+Nm+-eaukn+m~+N.mauAk+mvn
a) x2 + 49 — 14x b)x2+1-2x
c) 4x? + 1 +4x d)x? + 12x + 36

«1] Transforma en producto.
a) 4x2 — 49 b)x% — 18x + 81
) 9x2+ 12x+ 4 d) 121 - 100x2

Y

8% - (55 Expresa en lenguaje algebraico utilizando
dos incégnitas.
a) La edad de Andrea, dentro de 7 afios, seri el doble

que la que tenga Lucfa.

b) En una empresa aceitera se han envasado 1500 li-
tros de aceite en garrafas de 2,5 litros y de 5 litros.

c) En un test de matemdticas te dan 4 puntos por ca-
da acierto y te restan 1 punto por cada error. Luis
obtuvo 60 puntos.

d) El cubo de la diferencia de dos néimeros es 8.

a)xZ+2x-3 b)x2—4x—5

¢) 2x2—5x+2 dx?-x-6

e) 2x2—x—3 f)x3—x?—4dx+ 4
64 =0 E Transforma en producto.

a) x3 - 3x2 + 2x

b) x4 — 2x3 - 3x2

) xd-—x%-5x-3
d)x3 + 2x? —9x - 18
Q.O Transforma los siguientes polinomios en producto de
factores:
2) P(x) =x3—7x-6
QP(x)=x3-3x+2

b) P(x) = x4+ 3x2 —4x
d) Px) = x4 - x?

N Trangformar en producto los
polinomios siguientes:

a) P(x) =x3 + 2x2 - 9x - 18
b) T(x) = x% - 2x3 - 3x2

32 +iszlo . Transforma en pro-
ducto.

2) 180x3 - 80x b)x3—3x—2

33 o Calcula el cociente y el resto de las divisiones si-
guientes:
a) (x2=5x+6): (x=2)
b) (3 —3x2+5): (x+ 1)
Q) @2x3—4x+7):(x=1)
d) (x® - 4x% ~ 7x + 10) : (x + 2)
€) (-x*+3x=7): (x—3)
‘Yt e Extrae factor comiin, igual que se ha hecho en el
ejemplo.
e3x(x+ 1) —x2(x+ 1)+ (x+ 1)(x2-2) =
=(x+DBx—x%+x2-2) = (x+1)(3x-2)
a) 2x(x~2) + x2(x—2) = 3(x—2)
b) x2(x + 1) — x2(x + 2) + 2x%(x — 3)
) 3x2(x + 3) — 6x(x + 3)

Y3 =0 Reduce las siguientes expresiones:
918 @ =57 olcw_ 43 Operar. B4 Simplificar.
19 6 3x+5 _x-7 3¢3_ 12
y 22X+ X/ % %
2x+3 2x+3 a) =——=—=—
rvm—kﬁklwv . x(x+2) Gk+8m_ xr x?rdxr 4
[ 2 4 8 | ) mulg*am“hm &Th?i:&lv
) mo~E|E+P_ * 72 >
15 6 2 ) h+k+.w
s * x2 —10x + 25
- - — C)=— =
mRﬁMf&MﬁJQ p 3= __2 ) 3%3 —15x>
x—1 x+1
m\:NAk+mlx+~+wa~v &Axlwv.?+wv
3 2 4 & - Opera y simplifica.
2(c-1) x(x+1) 1 2.3  x-2 o
20 == -5 Vit o ptren
b) 3 INR~+mRIAx a) 2¥=7 '3
09 =0 Desarrolla estas expresiones: x+1 2+x M& x+1
2) (x + 6)2 b) (7 - %2 )25 oy b
2
c) (3x—2)2 d) AR+WV d) mxwﬂwmmku _ EkumMNmeN +2c © W..A.wk +~.w . MR+WV
x— x
2
2 2 1
¢) (x—2y) £) AWN - M& v .m\..?\ Efecttia las siguientes operaciones y simplifica. Ten

en cuenta las identidades notables:

98«10 Expresa como diferencia de cuadrados. 2 21 e-1) b) x(x=2) 2_4

a) (x+7)(x~7) b) (3 +x)(3-x) * x T x+2

A (3 + 4%)(3 - 4x) d) 2+ DE2-1) amuwx:“xmﬂ &@m.xmm

1, xw v A wx Lv 3x-3 x(x+1) 2 .42
1 1 {1 1 .

&ANR Tk ) o o e) . 21 mvxlﬂ.mk.lw
40 =0 (o Oon.pm__mnm con el término que falta para g R~+om @W#% h) lmwm . m

que cada expresién sea el cuadrado de una suma o el

de una diferencia: i) wmllm . m'Akmlm ) 3x-3 _ 3x

X - 18(x —1
a)x%+ ... +4x b)x%+ ... - 10x * 3 Ge=1)
)x2+9+... d)x2+16—... &.Ovﬂm%mwdw:mﬂr
6x* [ 5x S5x

#\ « Extrae factor comin. 2 4x2 _9 .Amx 23 " oxs wv

a) 12x3 — 8x? — 4x b)-3x> + x — x? b) ® 1 £+ x>

5¢2-25 5 (x+ 1)(5x% — 25)

©) 2xy? — 4x?y + x%y? &me + me - Wx

&

(=2 Simplifica las fracciones siguientes. Para ello,

saca factor comin cuando convenga:

15x2 3(x - 1)2
V523 Rl Ty
3x% — 9x> Ix+1)—3(x+1)
9 15x3 — 3x% 9 2(x +1)
0 32 =3Px+3) o 23— )
15x(x - 3) (Bx - 1)x?

Qo =0 Simplifica estas fracciones algebraicas:

9x x(x +1) 2x +2)
2 12x% b) 5(x+1) 2 253

Gy -=0 Simplifica las siguientes fracciones algebraicas.
Para ello, saca factor comiin:

2) m’mﬁ b) MNNFNR 9 Awm,,uw

VEE 9T o3
Q2 -] Simplifica las siguientes fracciones:

g b) ﬁ o l2x-d

Yoar  9ESE ni=

Q7 - =0 Simplifica. Para ello, transforma en producto el
numerador y el denominador.

2x+4 x+1 -2
) 3x? + 6x ENNIH QRNHAIAR

x* - 3x -4 X3 4+ 2x2
d) X_—2% + 2.
vkmlw ° 2 +dx+ 4 £ wk+w+x

QY =0 Efecriia las siguientes operaciones y simplifica
Ten en cuenta las igualdades notables:

T Tl
x o
iw. 1 vh N
x 3+x/ 2 § .M\l_. =
3 x +
9 (x-2). -2 FRRA
x/ x+3 W o) =
2 2). 224 @
&ATMV.A:L. = :
lnnu.,. —
nvAPlx+Hv. 12x E 1
2 3x AXINvN ”J 3-7#4 .x
o ~
x-3 . x+3) 1 g fany
OAx.wwixlw nwrx*.aav_a
w Ix 1=
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»h wai] Expresa en lenguaje algebraico.

a) La cantidad de agua que hay en un depésito del
que se sacan, primero, 1/3 de su capacidad; des-
pués, 2/5 de lo que queda, y luego, 20 litros.

b) Compré dos pantalones por 60 €. Uno estaba re-
bajado un 20%, y el otro, un 25 %

¢) Un refresco vale 1 € mds que una botella de agua.
Por tres refrescos y dos aguas he pagado 6 €.

2% <] Expresa algebraicamente el
rea y el perimetro de la parte
coloreada.

Q Dos de los vértices del tridngulo coinciden con puntos me-
dios de los lados del cuadrado.

»@& Expresa algebraicamente el 4rea total y el volu-
men de un ortoedro cuyas dimensiones son tres nid-
meros naturales consecutivos.

AG =] (3= Expresa algebraicamente el 4rea total y
el volumen de un cilindro cuya altura mide el doble
que el radio de la base.

{90 =] Expresa algebraicamente el 4rea y el perimetro de
esta figura:

10

{0\t Expresa algebraicamente el 4rea de la parte colo-
reada.

10%

we an.mnanmmmmnnm
awﬁw SWTN_MIW
nvaxllw &ka+xxlh~
nvmfwa f xmwﬂux

I3 = Efectia.
Vgt PR
0d-Pperp o5-Iy
€ RWH +W+W 3W|R~~+X+N

ol = (5 Omn_.w y reduce.
&an.xww vvxwlxm.xxle
et b=
nvwanMHw £) xm“m"xxn

109 .« Transforma en producto, como en el ejemplo.
exd+ 22 v x=x(x%+2x+ 1) = x(x + 1)2
a) x5 — 4x b) 4x3 — 4x2 + x
o) x4 - x? d) 3x% — 2453 + 48x?

\06 < La expresién 104 + & representa un niimero de
dos cifras. Escribe en forma algebraica:

a) Un nimero de tres cifras.

b) El niimero siguiente y el anterior al que has escrito
en a).

c) La diferencia entre un niimero de tres cifras y el
que resulta de invertir las cifras del mismo.

{0} =l La mitad de un niimero es 20 unidades menor que
su triple. ;Cudl de estas expresiones algebraicas co-
rresponde a ese enunciado?

a)

RINNo =3x EWINonwx an.+Nouwk

sl | (.2 He pagado 9 € por un refresco, un bo-
cadillo y un bollo. El bocadillo cuesta el triple que el
refresco, y este, el doble que el bollo. Si el precio del
bollo es x, expresa algebraicamente este enunciado.

W& w0 (== Un grupo de amigos quiere comprar un
regalo para Maria y les toca a 12 € cada uno. Si fue-
ran tres amigos mds, les tocaria a 4 € menos cada uno.
¢Cuil de estas igualdades representa este enunciado?
a) 12(x—4) = 8(x + 3) b) 12x = 8(x + 3)

c) 12x = 9(x + 4)

7 Cpeeee paw

de calidad inferior, que cuesta 3 € menos por kilo, la
mezcla nos sale 2 5,20 €/kg. Si x es el precio de la
pintura cara, rellena la tabla adjunta y expresa alge-
braicamente este enunciado.

[SRMEIBAR LS| BRI T 7k a) | SQSTEE)
6 x 6x
9

5,20

W -l @ {Verdaderoofalso? Justificayponejemplo§

2) (x+ 4)? = (x—a)?

b) (x— 2)? = (a— )

Q) —(0)?% =x2

d)Si multiplicamos dos monomios, obtenemos u
binomio.

e) Dos monomios son semejantes si su parte 529»
tiene las mismas letras.

f) Si la suma de dos monomios es positiva, tambiéey
lo es su producto.

11} . «c00 ;Cudl debe ser el valor de £ para que -2 sea nwuw

del polinomio x3 — 5x% — 7x + & Justifica tu re$-
puesta.

1D . & ;Cuil es el resultado de multiplicar una fraccién

por su inversa?
»

x
x+2

Compruébalo con y su inversa.

1Y . =0 a) Simplifica la expresion (2 + 12— (a-1)%

b) Halla, sin utilizar la calculadora, el valor de:
2501% - 24992

\{9 .« Averigua cuil debe ser el valor de 2, en cada ca-

so, para que las dos expresiones sean idénticas:
2)(B3x+a)Bx—-a)+7 y 9x*-18
b)(x~a)? + 2xa— 46 y x24+18

1] ;Cudles de las siguientes expresiones son identy-
\ ¢ gul P

dades? Justificalo.

a) .\w|x~| =3x

b)x(x+ 1) =x%+1

o) (x-5)%=x2-25
o] Multiplica cada expresién por el min.c.m. de los
denominadores y simplifica el resultado:

3+x 5-x _ x+1
g 6 12

EWQICIWQ+C+.WI

3x-3 _ x+1
5 3
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12\° Determina las raices de las siguientes ecuaciones:

=0

xX*-3x%—x+2

x4+

b)

-2x*+1=0

)

a) x

y\Q~ Factorice los siguientes polinomios:
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3, x

3,x

+

c)x

X +4x* +x-6

=2 (triple);

-1 (doble), x =-2 (doble); e) x

1,d)x

2, x

2 (doble), x
f) x=-2 (doble), x
1 (doble), x=1/2, x

i)x

k) x =1 (doble), x

) P(x)

X +7x* +16x+12
x-2x*-5x+6

x* = 5x* +3x* +9x

k) P(x)

=45

=-2, x

=2;h)x=
+2;

3, x
173, x

+1,x
1,x

g)x=

j)x

3

0
2 (doble); 1) x =1 (triple), x

=x’—x*-2x

n) P(x)
0) P(x)

m) P(x)

=17/2.

X 4+5x7+7x+3

) P(x)=

fi
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1° Opera:

20

30

4°

6°

7° Sean los polinomios:

c) 7x° —3x* +4x°
f) 2x-5x+9x

i) 2x* +x* —5x*
1) —x* —2x* +5x%

b) 7x-3x+2x

e) 9x’ -3x° -2x°
h) x* +7x* —6x"

k) —2x* +5x* —4x"

a) 4x? -3x2 4+ x*
d) 7x-4x+2x
g) 4 -5x° -2x°
j) 3 -2 -x

. 2x' x* 2x x 2x° 35
m) x' -+ n) 2x—-—+— e B
) 32 32 ) 5-+x -

Sol: a) 2x7; b) 6x;c) 8x°; d) 5x; e) 4x°; f) 6x; g) -3x*; h) 2x*; i) -2x*;j) 0, —x*;
m) 5x*/6;n) 11x/6; fi) x*/6.

Reduce las siguientes expresiones:

a) 2x% —4+3x-3x° b) 3x—4x* —4-5x+3x*

C) 6x-3x° —4-4x> +4x d) 7-3(x* -1)+2(x-3)-4x+x’

e) 2x° —3x° = 2(x—-x°)+ 4x-2x° f) 3x> -3 +4x-5+3x*

Sol: a) —x? +3x—4;b) —x* —2x—4;¢) -7x* +10x—-4;d) -2x* —2x+4;e) —-x* +2x;
f) 6x* +4x-8.

Halla el polinomio que sumado a P(x) = 4x® —3x* +2x da como resultado:
a) 2x° -3x*—x+2 b)3x’-3x’+1 c) 4x° +1 d) 2x* -3x" +5x-2
Sok: a) —2x° —3x+2-2x>-3x+2; b) —=x* = 2x+1; ¢) 3x? —2x+1;d) -2x* +3x-2.

Efectia y reduce:
a) (x? -3x+1)(x+2) b) 2x*-3x+2)2x-1)  c) (X +x-2)(x*+1)

Sol: a) X’ —x* —5x+2;b) 4x* —8x° +3x* +4x-2;¢) x" +x* —x* +x-2.
Efectiia y reduce:
a) 2x*3x—2xx* b) 3x-2(7x-5) c) x¥*(3x-2)+3x"
d) 7x* - 3x(-2x)+5x’ e) 4x(x-2)-3x(x-1) f) 6x(—3x*)—5x7(-2x)
Sol: a) 4x>; b) —11x+10; ¢) 6x° —2x; d) 18x?; e) x* —5x; f) —8x".

Opera y reduce las siguientes expresiones:
a) 2x* —3x(2x* - 3x)+ 2(x* - 2x)
¢) x* —3x(-5x) - x(x-3x) d) (x* -3x+2)(3x-2)
e) (x-3)x*-3x+1) f) (x=3)(-2x+3)
Sol: a) —6x> +13x* —4x; b) x*—3x;c) 18x*; d) 3x° -11x* +12x -4,
e) X’ —6x* +10x-3;f) —2x* +9x-9.

b) 3x(3-x)+4(x* -3x)

P(x)=4x*-3x"+1 O(x)=3x"-3x+2

Calcular:
a) P(x)-0(x) b) 3:P(x)+2:Q(x)  c¢) P(x)+0(x)

Sol: a) P-Q =4x"—6x* +3x-1;b) 3P+20=12x" -3x* —6x+7,
€) P+Q=4x"-3x+3;d) P-Q=12x" -21x* +17x’ ~3x* - 3x+2.

d) P(x)Q(x)

8° Sean los polinomios:
P(x)=x"-x*=3x+1
Calcular:
a) P(x)+Q(x)
d) P(x)-0(x)+R(x)
g1 0(x){(2-P(x)- R(x))
Sol: a) X +x* —5x+2;b) ¥ =3x* —x; ) 3x’ = 5x* +x+1; d) 3 —9x% +5x—1;
e) 2x° —8x* —1; f) 2x° —4x* - 5% #1322 —11x+2; g) 8x" —32x° +34x* —~18x+3;
h) —x* +7x? —=11x+3; i) 4x°* —20x” +30x° +6x° —66x" +77x° —43x7 +11x—1.

gc_.jﬁtgos.z Y H_/\,n_o.z DE POLINOMIOS

O(x)=2x* —2x+1

c) P(x)+Q(x)+R(x)
) P(x)0(x)-R(x)
i) O(x)P(x)R(x)

b) P(x)-0(x)
e) 2-P(x)-3Q(x)
h) P(x)+Q(x)-R(x)

9° Haz las divisiones siguientes, calculando su cociente y su resto:

a) (x* —4x° +4x* +2): (¥ —x)
) (x° +3x* —2x7 +5x+2): (x* —x+1)
€) (x* —4x* + 2 +3x* +x):(x* - %)

b) (x° —4x° +4x? +4x-3):(¥* -2)
d) (¢ +3x° =3x* -3x+2): (" -1)
f) (x* +2x*=5):(x*+3)

Sol: a) cociente: x* —3x+ 1, resto: x+ 2 ; b) cociente: x* —2x+ 4, resto: 5;
¢) cociente: x*+ 3x+ 1, resto: 3x + 1; d) cociente: x*+3x-2, resto: 0;
e) cociente: x° = 3x+ 1, resto: 2x; f) cociente: X -1, resto: —2.

R(x)=2x>-6x%+6x-1

10° En una division de vo_ionmww. el divisor es 2x* — 3, el cociente x + 3 y el resto x — 1. ;Cual
es el dividendo? Solk: x° + 6x” — 2x — 10.

11° Calcula el cociente y el resto en las divisiones siguientes mediante el método de Ruffini:
a) (x° —2x* —3x" + Tx+1):(x-2)
c) (2x° -3x* +4x-3):(x-1)
e) (—x" +4x’ —=3x* = 2x+7):(x-3)

b) (x* —x* =2x +x-1):(x+1)
d) (x* +3x° —x* —x+3):(x+3)
f) (x°+x*—2x° +4x-3):(x+2)

Sol: a) cociente: x* — 3x + 1, resto: 3; b) cociente: x° — 2x° + 1, resto: —2;
¢) cociente: 2x* — x + 3, resto: 0; d) cociente: X —x+ 2, resto: -3;
e) cociente: —x* +x* - 2, resto: 1; f) cociente: x*—x* +4, resto: —11.

12° Halla el resto de la division utilizando el teorema del resto:

a) (x° -2x° +x* -1):(x-2)
c) (2x* =3x" +x-1):(x+1)
e) (¥ -2x* +x+3):(x-1)
g) (x* =3x° +2x):(x-2)

b) (¥ -3x+2):(x-1)
d) (-x* -3x* =3):(x+2)
) (2x* -3x* —=x+1):(x-3)
h) 3x* =2x* +3):(x+1)

Sol: a) 19; b) 0; ¢)-3; d) 5; e) 3; ) 133: g) 4, h) 8.

13° Halla "a" para que la siguiente division sea exacta:

Sol: a=-1.

(x° -3 +ax’ -4):(x-2)

14° Halla"a" para que la siguiente division tenga de resto 2:

Sol:

=-1.

(2% —4x° +5x* = 5x° +4x* + ax+2):(x-1)

IDENTIDADES NSTAGLES

Expresa como cuadrado de una suma o de una diferencia:

20

Desarrolla los siguientes cuadrados notables:
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Desarrolla los siguientes productos notables:
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